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Χρηματοδότηση 1,25 εκατομμυρίων ευρώ  
για τη συνεργασία του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

με το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της Καρλσρούης  
 

 
Θεσσαλονίκη, 29/8/2019 

 
Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) και το Τεχνολογικό Ινστιτούτο 
της Καρλσρούης (ΚΙΤ) υπέβαλαν στην επιστημονική-ερευνητική Ένωση Γερμανικών 
Ερευνητικών Κέντρων Helmholtz (https://www.helmholtz.de/en/) πρόταση για τη 
χρηματοδότηση της συνεργασίας τους στο πλαίσιο του προγράμματος-πλαισίου 
HEPTA (Helmholtz European Partnership for Technological Advancement), η οποία 
και εγκρίθηκε χθες, Τετάρτη 28 Αυγούστου 2019, με το ποσό των 1,25 εκατομμυρίων 
ευρώ.  
 
Πρόκειται για ένα έργο πενταετούς διάρκειας που αφορά την ανάπτυξη προηγμένων 
τεχνολογιών σε θέματα Αέριας Ρύπανσης, Φυσικής της Ατμόσφαιρας, Βιομάζας και 
Έξυπνων Πόλεων και εντάσσεται στο γενικότερο αντικείμενο «Κλίμα, Ενέργεια και 
Περιβάλλον».  
 
Τόσο για το ΑΠΘ όσο και για το ΚΙΤ η ανάπτυξη ερευνητικής δραστηριότητας για το 
συγκεκριμένο αντικείμενο αποτελεί στρατηγικό στόχο και για τον λόγο αυτό τα δύο 
ιδρύματα ενώνουν τις δυνάμεις τους, αξιοποιώντας τα δυνατά τους σημεία και 
συμπληρώνοντας το ένα το άλλο. Στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας, προβλέπονται 
η κοινή επίβλεψη διδακτορικών διατριβών, επιστημονικές συναντήσεις και 
ανταλλαγές, καθώς και η διοργάνωση θερινών σχολείων. Επιπρόσθετα, θα 
διερευνηθεί η δυνατότητα για τη λειτουργία ενός κοινού Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών, την τελευταία διετία.  
 
Η Ένωση Γερμανικών Ερευνητικών Κέντρων Helmholtz ιδρύθηκε το 1995 για να 
επισημοποιήσει τις υφιστάμενες σχέσεις μεταξύ ανεξάρτητων, διεθνώς 
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αναγνωρισμένων, ερευνητικών κέντρων. Η Ένωση διανέμει τη βασική 
χρηματοδότηση από το Γερμανικό Ομοσπονδιακό Υπουργείο Παιδείας και Έρευνας 
στα 19 αυτόνομα ερευνητικά κέντρα της Γερμανίας και αξιολογεί την 
αποτελεσματικότητά τους σε σχέση με τα υψηλότερα διεθνή πρότυπα. Η Ένωση 
απασχολεί 40.000 εργαζομένους, ενώ ο ετήσιος προϋπολογισμός της ανέρχεται στα 
4,7 δισεκατομμύρια ευρώ.  
 
 


